

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

ЛІСТ. Ч. 154 (1361).

ЧЕТВЕР, 26. ГРУДНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 26, 1929. No. 154 (1361). VOL. XI.

Мирна політика радянського уряду віднесла перемогу в Манджурії

КИТАЙСЬКО-СХІДНЯ ЗАЛІЗНИЦЯ ПЕРЕЙШЛА ПІД СПІЛЬНУ КОНТРОЛЬ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА ТА КИТАЮ.

ЦАН ЮН-ШЕН І СИМОНОВСЬКИЙ ПІДПИСАЛИ В ХАБАРОВСЬКУ ПРОТОКОЛ, НА ПІДСТАВІ ЯКОГО ПРИВЕРТАЄТЬСЯ ЗАЛІЗНИЦЮ ДО ПІДПЕРЕДЬНОГО СТАНУ.

Рудий буде новим радянським управителем залізничної, а Денісов його заступником. — Усі цивільні й військові в'язні будуть негайно звільнені. — Всі робітники на залізничній, що були відправлені або зрезигнували, будуть назад прийняті з платнею за втрачений час. — Російські білогвардійці, що були наняті після захоплення залізничної, будуть негайно відправлені. — Манджурський уряд годиться роззброїти всі російські білогвардійці і прогнати їх провідників. — Формальна конференція розпочнеться в Москві 25 січня.

МОСКВА, 23 грудня. — В прогнанні китайцями, не повернувшись на свої попередні позиції, дві мирові делегати підписали в неділю протокол, який закінчує спір між Радянським Союзом і Манджурією за китайсько-східною залізницею.

Протокол підписали Цан Юн-Шен, представник манджурського уряду, та Симоновський, представник народного комісару закордонних справ. Підставою протоколу такі:

- 1) Негайне привернення спільної адміністрації китайсько-східної залізничної, захопленої якою манджурським урядом в місяці липня минулого року.
 - 2) Відведення Червоної армії з Манджурії так скоро, як це лише можливо.
 - 3) Взаємне звільнення цивільних і військових в'язнів, з яких багато перенесли страждання в концентраційних таборах.
 - 4) Відкриття радянських консулатів у Манджурії і китайських консулатів у Радянському Союзі.
 - 5) Відкриття формальної конференції в Москві 25 січня для погодження всіх питань, що все це є спірні між обома країнами.
- Емшанов і Аємонт, радянський управитель і заступник управителя залізничної, що були

БРИТІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО В АФРИЦІ УБИЛО 44 ТУБИЛЬЦІВ.

ЛОНДОН, 24 грудня. — Відповідаючи на запитання в парламенті, вчора вечером, др. Дроммонд Шлєс, державний підсекретар для колоній у "робітничий" уряд, був присягою розповісти, що вчорасні події розринули у південній Нігерії, в західній Африці, британське військо убило 43 жінки і одного чоловіка.

Розуміється, "робітничий" підсекретар, як вчинив оборонця британського імперіалізму, старався виправдати військом тим, що воно, мовляв, не стріляло аж до останньої можливої хвилини і т. д.

Та всі ці "поширювання" виключаючи підсекретаря для колоній зовсім не виправдають того факту, що т. зв. робітничий уряд МекДоналда так само жорстоко розправляється з колоніальними народами, так само топить в крові їх виступи проти британського імперіалізму, як де робили попередні уряди.

У своїм висноєнні кровавої розправи в Нігерії др. Шлєс сказав, що 19 жінок і один чоловік були вбиті британським військом в Опобо на місці, а 10 жінок померли від ран. Вісім жінок утопили в річці, коли жорба втікала від стріляючої війська і злинула їх у воду.

Підчас розрину тубильців в Абакі британське військо стріляло до жорби й убило шість жінок.

АМБАСАДОР СОКОЛЬНИКОВ ВРУЧИВ СВОЇ УПОВНОВАЖЕННЯ.

ЛОНДОН, 20-го грудня. — Князь Валі прийняв сьогодні Г. Я. Сокольника, нового радянського амбасадора до Великої Британії, в двірській залі палати Ст. Джеймса. Радянський амбасадор вручив князеві Валі офіційні уповноваження від свого уряду.

Разом з Сокольниковим були присутні голова членів радянської амбасди.

Після вжити в палаті Ст. Джеймса, яка тривала всього дві години, члени радянської амбасди повернули до готелю, де вони замешкують тимчасово. Відтак Сокольников, секретарем закордонних справ, та обмінялися нотами.

На цій церемонії в врученням уповноважень, закінчилися.

ЛОНДОН, 21 грудня. — З огляду на те, що князь Валі прийняв радянського амбасадора Г. Я. Сокольника, почали ходити поговори, що король Юрій відмовився прийняти представника С.Р.С.Р. збито через те, що він уряд радянський уряд відповідальним за убитство Романових, своїх королів. Ці поговори були офіційно заперечені. Визначений член уряду назвав їх смішними й овертими на дивий спекуляції.

В офіційній заяві, виданій після прийняття уповноважень Сокольниковим князем Валі в присутстві короля, сказано, що король не виконує ще ніяких державних обов'язків у теперішній час та що він не може ще через деякий час відбувати формальні призначення.

Після вжити в королівській палаті й міністерстві закордонних справ радянський амбасадор Сокольников видав заяву, в якій між іншим каже, що Радянський Союз видасть близько 450 мільйонів фунтів стерлінгів на розвиток своєї індустрії в 1929—1930 році й тому буде імпортувати велику кількість машинерії, знаряддя й середників транспорту.

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ВІДКРИВАЄ ТОРГОВЕЛЬНІ І ДИПЛОМАТИЧНІ ПОСТИ В С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 23-го грудня. — Оповіднено сьогодні, що Велика Британія ринила наново відкрити торговельні й дипломатичні пости в Радянському Союзі, що були закриті зі зриванням дипломатичних зносин у 1927 році.

В новим поході за радянською торговельною британський уряд вище Г. П. Патона, консуля в Тамсуї, на Формозі, до Москви для організування торговельного осередку й виконання обов'язків торговельного секретаря. Патон є у британській консульській службі від 1916 року, переважно на японських постах.

ЗАВОДЯТЬ ЦЕНЗУРУ.

ВІДЕНЬ, 19 грудня. — Парламент у другім читанні прийняв законопроект про заведення цензури на пресу. Урядові дається також право обмежувати діяльність чужоземних кореспондентів, яких повідомлення "шкочать" інтересам Австрії.

ЗАСТУПАЄ С.Р.С.Р.



Г. Я. СОКОЛЬНИКОВ радянський амбасадор до Великої Британії.

1,000 МАЙНЕРІВ ПРИЛУЧИЛИСЯ ДО СТРАЙКУ.

ПАРИЖ, 19 грудня. — Тисяча майнерів у долині Брієн прилучилися до страйку майнерів у Пенні, домагаючись підвищення платні в сумі 5 франків на день.

Майнери Пенну вперше вийшли на страйк 16 грудня через те, що компанія хотіла відправити майнера за принадлежність до боевої майнерської юнії, а злучити з Червоним Ітернаціоналом Професійних Союзів. Домагання підвищення платні було висунуто вже цілий тиждень тому, як майнери вийшли на страйк.

ПОНАД 4,000 ДОЛ. ЗІБРАНО НА ІНСТИТУТ-СТУДЕНТІВ

ЕДМОНТОН, Ата., 23 грудня. — На концерті в Укр. Робітничім Домі вчора вечером зібрано понад 4,000 доларів на Студентський Інститут ТУРФДІМ в Едмонтоні.

Колісник.

ТРОХ УБИТИХ ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ В МОНТРЕАЛІ.

МОНТРЕАЛ, 23 грудня. — В заведенні місцевої французької газети "Ли Прессе", а саме в департаменті, де виробляються книжки, наступила сьогодні експлозія, підчас якої загинуло троє чоловіків, правдоподібно робітників того департаменту. Четвертий чоловік був легко поранений. Шкода від експлозії мала.

ШВАЙЦАРІЯ НЕ ПІДТРИМУЄ КРОКУ СТИМСОНА.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 18-го грудня. — Швайцарська федеральна рада видала заяву, в якій поєсноє, що Швайцарія, не маючи дипломатичних зв'язків з Радянським Союзом, вважає за невідповідне прилучуватися до англо-американської дипломатичної акції в справі радянсько-китайського конфлікту в Манджурії.

Відповідь у цим дусі передала Швайцарія урядові Злучених Держав через американське посольство в Берліні.

ВІДЕНЬ, 18 грудня.

— З Булапешту повідомляють, що там відбулася демонстрація безробітних під проводом комуністів. Поліція напала на демонстрантів і багато арештувала.

30,000 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ УБИВСТВА МАЙНЕРА.

Майнери в Квінсленді, Вікторії й Новій Південній Валії проголосили генеральний страйк на знак протесту проти терору капіталістичного уряду.

(Бездарна депеша Інтеркора.) СІДНІ, Австралія, 18 грудня. — Майнери Квінсленду й Вікторії проголосили страйк на знак протесту проти того, що поліція стріляла до страйкуючих майнерів у Ротборі, в Новій Південній Валії. Хоч 700 озброєних поліцаїв стережуть їх, майнери відмовилися повернути до праці й пікетували майні. Уряд вивів поліцію, яка звела бій зі страйкерами, убивши одного з них і поранивши 40. Майнери знову зібралися й поновили сивних поліцейських підкріплені, виславши стейтвон урядом, пікетували в числі 8,000 і віддали всю комунікацію.

Обурення рядових майнерів прилучило майнерський центральний комітет проголосити страйк усіх майнів у Квінсленді, Вікторії й Новій Південній Валії, то є генеральний страйк. Сиднійська поліція напала на робітничу демонстрацію, відмовившись перевозити скеля з великою брутальністю, сльє вугілля.

СІДНІ, Австралія, 19 грудня. — Величезна протестація на демонстрація 30,000 робітників була організована сиднійським Трейд Кавсіалом, провідним тілом трейд-юнії Нової Південної Валії, які належать до Червоного Ітернаціоналу Професійних Союзів і Тихо-Океанського Юніонного Секретаріату, проти мурду ротборських майнерів поліцією. Сиднійська поліція напала на робітничу демонстрацію, відмовившись перевозити скеля з великою брутальністю, сльє вугілля.

Майнери в Ротборі, в Новій Південній Валії, вийшли на страйк якийсь час тому за поліпшення умов. Згодомські юніонні провідники запродали їх. Майнери відмовилися повернути до праці й пікетували майні. Уряд вивів поліцію, яка звела бій зі страйкерами, убивши одного з них і поранивши 40. Майнери знову зібралися й поновили сивних поліцейських підкріплені, виславши стейтвон урядом, пікетували в числі 8,000 і віддали всю комунікацію.

ЧАН КАЙ-ШІ ПІДКУПИВ КИТАЙСЬКИХ ПОВСТАНЧИХ ГЕНЕРАЛІВ.

ЛОНДОН, 21 грудня. — Депеша з Токіо до Експедиції Телеграфу доносить на підставі вірждостовних звідомлень з Пейпінгу, що Чан Кай-Ші, голова націоналістичного уряду Китаю, дійшов до порозуміння з усіма повстанчими генералами в справі застановлення війни проти центрального уряду.

Депеша каже, що цей "мир" коштував в націоналістичний уряд 12 мільйонів доларів. Гроші розділено між провідників недавніх повстань у північних провінціях, які на деякий час загрожували націоналістичній столиці в Нанкіні.

Генерал Ен Ши-Шан, так званий нарічний губернатор провінції Шансі, отримав 6 мільйонів доларів, каже депеша, а в додатку дістав контролю над певно означеною територією.

Повстанчий генерал Фен Ю-Сян, який воював проти Нанкіну у провінції Гоан, отримав три мільйони доларів, щоб спинити "революційну" діяльність і прирх свою діяльність територіальному урядові.

Дальших три мільйони доларів були розділені між інших "провідників" меншого калібру.

СУТІЧКИ МІЖ НІМЕЦЬКИМИ БЕЗРОБІТНИМИ А ПОЛІЦІЄЮ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ.

БЕРЛІН, 20 грудня. — Великі загопи поліції напали тут на похід безробітних недалеко міського ратуша, в наслідок чого прийшло до гострої сутички, в якій поранено двоє комуністів. Кількох інших робітників були також, ушкоджені поліцією.

У Франкфурті над Менном були знову сутички між поліцією а безробітними, хоч дещо на меншу скалю.

В ПОЛЬЩІ ТОРГУЮТЬСЯ ЗА НОВИЙ УРЯД.

ВАРШАВА, 16 грудня. — Соймова опозиція, яка недавно повалила уряд прем'єра Світальського, видала заяву, в якій каже, що вона готова предложити президентові Московському повний склад нового уряду і що той уряд мав би за собою більшість у союмі.

Тепер залежить від президента, чи він прийме пропозицію і чи буде в Польщі уряд, що міг би працювати згідно зі соймовою більшістю, яка прилучила до резигнації уряд Світальського.

Світальський відко не думає піддаватися опозиції, бо проголосив прилюдно лекцію на тему "Два дні в союмі", в якій буде доказувати, що опозиція ніколи не зможе утворити нового кабінету та що теперішній режим мусить залишитися.

ПАРТІЯ ВАФД ВІДНЕСЛА ПЕРЕМОГУ В ЄГИПЕТСЬКИХ ВИБОРАХ.

КАІРО, Єгипет, 23 грудня. — Мустафа Нагас Паша, голова партії Вафд, буде правдоподібно сльдуочим єгипетським прем'єром в наслідок краєвих парламентарних виборів, підчас яких вибрано 152 послав з партії Вафд на всіх 160 посольських місць.

Сім незалежних здобули місця в парламенті. Лише один посол був вибраний з партії Ватан. Вибори були першими від часу, як королівський декретом розлучено парламент 10 липня 1928 року. Це зроблено було на приказ британського уряду й від тоді в Єгипті правив накинений уряд, який послухав виконував розпорядки британського імперіалізму.

Партія Вафд є партією єгипетської націоналістичної буржуазії. Вона змагає до повної незалежності мирною дорогою підтримує конституцію, стоїть за коаліцією партій, за втриманням приязних властемін з всіма державами, особливо з Великою Британією, та за приверненням парламентарних функцій.

В розлученім парламенті минулого року Вафд мала 107 місць зі всіх 141 у вищій палаті й 169 місць зі всіх 210 у нижній палаті.

УБИТО ДВОХ ПІДЧАС ВИБОРЧИХ РОЗРУХІВ.

КАІРО, Єгипет, 22 грудня. — Настільки сюди звідомлення кажуць, що підчас виборчих розрину в Бейруті, в горішнім Єгипті, убито вчора двоє чоловіків. Розрину мали також місце в інших місцевостях.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!